



ЗАРЯ ВОСТОКА

Газета выходит с июня 1922 года

Орган ЦК Компартии Грузии, Верховного Совета и Совета Министров Грузинской ССР

ზარი
ვოსტოკი

საბჭოთაო კავშირის
საბჭოთაო კავშირის
საბჭოთაო კავშირის
საბჭოთაო კავშირის

№ 74 (17829)

Среда, 28 марта 1984 года

Цена 3 коп.

Колонка ЦСУ ГЛАВНЫЙ ПОКАЗАТЕЛЬ

ВЫСОКИХ РУБЕЖЕЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА, ЗАПЛАНИРОВАННЫХ В ЧЕТВЕРТОМ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ, ТРУДОВЫЕ КОЛЛЕКТИВЫ РЕСПУБЛИКИ МОГУТ ДОСТИЧЬ ПУТЕМ РАЦИОНАЛЬНОГО ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ВСЕХ ВИДОВ РЕСУРСОВ, ВНЕДРЕНИЯ В ПРОИЗВОДСТВО НОВОЙ ТЕХНИКИ И ПЕРЕДОВОЙ ТЕХНОЛОГИИ, КОТОРАЯ СПОСОБСТВУЕТ СОКРАЩЕНИЮ ДОЛИ РУЧНОГО ТРУДА, СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ ОРГАНИЗАЦИИ РАБОТЫ ВО ВСЕХ ЗВЕНЬЯХ...

Положение дел на предприятиях республики по этому важному экономическому показателю в январе-феврале нынешнего года таково. Промышленностью Грузии план по производительности труда (исчисленный по товарной продукции) выполнен на 103,4 процента, в том числе промышленно с тью, подведомственной Совету Министров республики, — на 103,3 процента. Прирост производительности труда составил на территории республики 7,1 процента (по расчетам Госплана план на 1984 год определен в размере 4,6 процента). За счет роста производительности труда по территории Грузии в январе-феврале получено 87,8 процента всего прироста промышленного производства.

За два месяца нынешнего года уровень производительности труда снизился 233 предприятия, что составляет 25,9 процента их общего числа. Конечно же, такой факт весьма тревожит. Ведь по существу выходит, что каждое четвертое предприятие не справилось с заданием по производительности труда.

Наиболее значительны удельные веса таких предприятий в системах Государственного комитета чайной промышленности — 51,5 процента, Государственного комитета винной промышленности — 45,8 процента, Министерства плодородного хозяйства — 33,3 процента, Министерства строительства — 32,4 процента, Министерства местной промышленности — 28,8 процента, Общества охраны памятников культуры — 66,7 процента, Министерства пищевой промышленности — 28,4 процента, Государственного комитета сельскохозяйственного производства — 29,7 процента и других.

Снижение уровня производительности труда отмечается также в отдельных производственных объединениях и на предприятиях союзного подчинения: в Батумском производственном объединении «Кавкастрасформатор» (87,9 процента от уровня соответствующего периода прошлого года), Руставском производственном объединении «Азот» (87,4), научно-производственном объединении «Грузсельхозмаш» (70,9), на тбилисских заводах металлоконструкций (93,3 процента) и «Агрегат» (85,3 процента), Батумском машиностроительном заводе (96,9 процента) и других.

Причина отставания ясна: все еще много предприятий в республике, которые не подготовились к должному уровню к выполнению планов по производительности труда, на них выполняются и перевыполняются задания по производству продукции лишь благодаря увеличению численности персонала, строительству новых цехов и участков, хотя действующие загружены не полностью.

Новости должный государственный порядок в этом деле требуют от всех нас решения внеочередного февральского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС. Взять под строгий контроль вопросы повышения производительности труда — долг и обязанность первичных партийных организаций, местных партийных комитетов, советских органов. Сделать это надо сегодня, потому что в повышении производительности труда — прочная основа реализации тех масштабных задач, которые стоят перед нами в одиннадцатой пятилетке.



Корма — главная забота сегодня в жизни коллектива Гамарджиевского молочно-овощного совхоза Гардабеского района. Связывая повышение выхода животноводческой продукции с созданием прочной кормовой базы, земледельцы, не теряя ни одного часа на весеннем поле, приступили к севу овса, кукурузы, многолетних трав. Под весенний клим отведены 410 гектаров. На снимке: сев овса в совхозе. Фото И. Давташвили. (Фотохроника ГрузинФОРМА).

КАЧЕСТВО ЖИЛЬЯ: С ПОЗИЦИЕЙ ВЫСОКОЙ ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТИ

С собрания партийно-хозяйственного актива строителей республики

Улучшение жилищных условий партия рассматривает как важнейший фактор роста благосостояния советских людей. Незыблемость курса в этом направлении еще раз подтверждена в выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС товарища К. У. Черненко на февральском (1984 г.) Пленуме ЦК партии и на встрече с избирателями. Как и во всех сферах экономической и социальной жизни республики, коренные сдвиги в строительстве произошли после принятия постановления ЦК КПСС по Тбилисскому горкому партии. Существенно укрепились научно-технический пар-

ПРОБЛЕМА СОЦИАЛЬНОГО ЗВУЧАНИЯ

Собрание партийно-хозяйственного актива строителей республики вступительным словом открыл кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Грузии Э. А. Шеварднадзе. Он сказал: — Нет, наверное, необходимости объяснять огромное значение улучшения жилищного строительства в решении поставленных партией крупных социальных задач. Это одно из важнейших направлений улучшения условий жизни советских людей. И партийная организация Грузии последовательно работает над решением данной проблемы.

В ЦК КП ГРУЗИИ

ЗАКРЕПЛЯТЬ ДОСТИГНУТОЕ, НАМЕЧАТЬ ПЕРСПЕКТИВУ

ЗА ДВА ГОДА, ПРОШЕДШИЕ ПОСЛЕ VI ПЛЕНУМА ЦК КОМПАРТИИ ГРУЗИИ, РЕСПУБЛИКАНСКАЯ СИСТЕМА УПРАВЛЕНИЯ НАУКОЙ И НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИМ ПРОГРЕССОМ ПРЕТЕРПЕЛА БОЛЬШИЕ И СЕРЬЕЗНЫЕ ИЗМЕНЕНИЯ, ПОПОЛНИЛАСЬ НОВЫМИ ЗВЕНЬЯМИ, СТАЛА БОЛЕЕ ЧЕТКОЙ И ДЕСПЕОСОВОЙ. ВЕДУЩУЮ РОЛЬ В ЭТОМ СЫГРАЛ РЕСПУБЛИКАНСКИЙ КООРДИНАЦИОННЫЙ СОВЕТ ПО НАУКЕ И НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОМУ ПРОГРЕССУ, ВОЗГЛАВЛЯЕМЫЙ КАНДИДАТОМ В ЧЛЕНЫ ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС, ПЕРВЫМ СЕКРЕТАРЕМ ЦК КОМПАРТИИ ГРУЗИИ Э. А. ШЕВАРДНАДЗЕ. СОВЕТ СТАЛ ГЛАВНЫМ ОРГАНИЗАТОРОМ ИСПОЛНЕНИЯ РЕШЕНИЙ ПЛЕНУМА, ГЛАВНЫМ КООРДИНАТОРОМ В КОНЦЕНТРАЦИИ УСИЛИЙ НА РАЗВИТИЕ НАУКИ, УСКОРЕНИЕ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА.

Центральному Комитату Коммунистической партии Советского Союза Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу ЧЕРНЕНКО Константину Устиновичу

Мы, участники Всесоюзного экономического совещания, обсудили актуальные проблемы дальнейшего развития агропромышленного комплекса страны, повышения его эффективности на решающем этапе борьбы за выполнение заданий одиннадцатой пятилетки. Советский народ под руководством КПСС самоотверженно трудится над выполнением решений XXVI съезда партии, последующих Пленумов ЦК, добиваясь новых успехов на всех направлениях хозяйственного и культурного строительства. Наша страна уверенно идет вперед по пути коммунистического созидания и мира.

Наша важнейшая задача — эффективно и умело использовать созданный и селе мощный производственный и научно-технический потенциал. Предстоит значительно повысить производительность земли, отдачу техники, минеральных удобрений, капитальных вложений, добиваясь в каждом колхозе, совхозе, предприятии увеличения продукции земледелия и животноводства, высоких экономических показателей. Сосредоточим свои усилия на дальнейшем улучшении экономической работы в хозяйствах и предприятиях агропромышленного комплекса, как важнейшем условии выполнения поставленных партией задач. Обстоятельный, конкретный обмен мнениями на совещании показал, что в этом деле есть еще существенные недостатки и упущения, не все работники научились по-настоящему считать и беречь копейку, соизмерять затраты с конечными результатами хозяйственной деятельности.

Сделаем все необходимое для повсеместного внедрения хозяйственного расчета, прогрессивных форм организации и оплаты труда, в особенности коллективного подпада, для усиления режима экономии, научного повышения производительности труда и снижения себестоимости продукции. Большое значение имеет развернувшееся среди работников сельского хозяйства и связанных с ним отраслей движение за сверхплановое повышение производительности труда не менее чем на один процент и дополнительное снижение себестоимости на полпроцента. Это равнозначно получению дополнительной продукции на 1,7 миллиарда рублей и увеличению прибыли более чем на миллиард рублей в год.

Повышение эффективности агропромышленного комплекса во многом определяется работой новых органов управления — агропромышленных объединений, которые активно включились в решение вопросов производства, межотраслевых связей, социального прогресса села. Однако в их деятельности не все еще отлажено. Мы хорошо понимаем, что советам агропромышленных объединений необходимо быстрее набирать силу, в полную меру использовать предоставленные права, по-настоящему осваивать деловую стиль работы. Будем активно внедрять экономические методы управления, улучшать планирование и материальное стимулирование, проявлять постоянную заботу о росте квалификации и закреплении кадров, об улучшении условий их труда и быта.

Судьба намеченных планов сейчас в решающей степени зависит от организационного, своевременного и качественного проведения весеннего сева, успешного завершения зимовки скота. Мы направим усилия на получение в каждом хозяйстве на основе интенсификации высокого урожая, дальнейшее повышение производительности животноводства.

Участники совещания заверяют ленинский Центральный Комитет КПСС, что работники агропромышленного комплекса вместе со всем советским народом приложат силы, знания и опыт для успешного выполнения решений XXVI съезда партии, последующих Пленумов ЦК, порадуют нашу Родину новыми трудовыми успехами, внесут достойный вклад в дальнейшее укрепление ее экономического и оборонного могущества, в борьбу за дело мира и социального прогресса.

Пусть процветает и крепнет наша Родина — Союз Советских Социалистических Республик! Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — вдохновитель и организатор всех наших побед!

УЧАСТНИКИ ВСЕСОЮЗНОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО СОВЕЩАНИЯ ПО ПРОБЛЕМАМ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА

От Центрального Комитета Компартии Грузии и Совета Министров Грузинской ССР

Центральный Комитет Компартии Грузии и Совет Министров Грузинской ССР с глубоким прискорбием извещают, что на 81-м году жизни скончался видный советский ученый, академик Академии наук Грузинской ССР, член-корреспондент Академии педагогических наук СССР, заслуженный деятель науки Грузинской ССР, доктор психологических наук, профессор Рვაза Григорьевич НАТАДЗЕ.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОМПАРТИИ ГРУЗИИ СОВЕТ МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР

В Совете Министров Грузинской ССР

Для организации похорон академика Академии наук Грузинской ССР Р. Г. Натадзе Совет Министров Грузинской ССР образовал комиссию под председательством т. В. М. Окуджава. Расходы, связанные с организацией похорон Р. Г. Натадзе, приняты за счет государства.

[Окончание на 3-й стр.]

[Окончание на 3-й стр.]

КУРСОМ ИНТЕНСИВНОГО РАЗВИТИЯ

ВСЕСОЮЗНОЕ ЭКОНОМИЧЕСКОЕ СОВЕЩАНИЕ ПО ПРОБЛЕМАМ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА 27 МАРТА ПРОДОЛЖИЛО РАБОТУ В МОСКВЕ.

Продолжительными аплодисментами собравшиеся встретили товарищей М. С. Горбачева, В. И. Долгих, М. В. Зимилина, И. В. Капитанова, Е. К. Лигаичева, Н. И. Рыжкова.

Участники совещания всесторонне обсудили актуальные задачи партийных, советских и хозяйственных органов по повышению экономической эффективности сельского хозяйства и других отраслей агропромышленного комплекса.

На совещании выступили: первый секретарь Саратовского обкома партии В. К. Гусев, секретарь ЦК Компартии Украины И. А. Мозговой, директор совхоза «Ишимский» Тургайской области В. Нуртзин, первый заместитель Председателя Совета Министров Белорусской ССР — председатель Комиссии по вопросам агропромышленного комплекса Ю. М. Хусанов, председатель совета Почепского районного агропромышленного объединения Брянской области А. С. Субботин, первый секретарь Сурхандарьинского обкома партии А. К. Каримов, первый секретарь Ставропольского крайкома партии В. С. Мураховский, председатель Государственного комитета сельскохозяйственного производства Грузинской ССР Г. Д. Мгеладзе, заместитель Председателя Совета Министров Татарской АССР — председатель совета агропромышленного объединения Б. М. Исаяев, председатель Щучинского районного объединения Сельскохозяйственной Общественной организации А. И. Зуев, первый вице-президент ВАСХНИЛ академик А. А. Никонов, первый секретарь Белгородского обкома партии А. Ф. Пономарев, председатель колхоза име-

ни Кирова Велозерского района Херсонской области Д. К. Моторный, первый секретарь Омского обкома партии С. И. Маньякин, президент Академии наук СССР А. П. Александров, министр сельского хозяйства РСФСР В. П. Никонов, председатель совета Ишимовского районного агропромышленного объединения Башкирской АССР А. И. Романов, первый секретарь Гродненского обкома партии Л. Г. Клещев, директор Карасукского молочно-консервного комбината Новосибирской области Г. И. Кожанов, министр сельского хозяйства Казахской ССР М. Г. Моторико, председатель колхоза «Победа» Каневского района Краснодарского края В. Ф. Резников.

Выступившие подчеркивали, что решения майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, принятая на нем Продовольственная программа ознаменовали качественно новый этап в аграрной политике партии и явились мощным импульсом в укреплении агропромышленного потенциала страны, привели к заметным сдвигам в земледелии и животноводстве. Назывались конкретные факты благотворного воздействия на производство новых методов управления аграрным сектором и совершенствования его хозяйственного механизма. Улучшились экономические показатели хозяйств, ускорились темпы социальных преобразований на селе.

Анализируя ход выполнения Продовольственной программы и плановых заданий пятилетки, ораторы сосредоточили внимание на нерешенных задачах, путях устранения недостатков. Чтобы больше получать продукции от имеющегося огромного производственного потенциала агропромышленного комплекса, необходимы активное внедрение научно обоснованных систем земледелия, дальнейшее развитие сельскохозяйственного машиностроения, повышение уровня хозяйствования. Не везде проявляется должная забота о главном средстве производства — земле. Недостаточно полно используются возможности орошаемых и осушенных угодий.

Обстоятельно рассмотрены вопросы, связанные с перестройкой управления сельским хозяйством и другими отраслями агропромышленного комплекса, совершенствованием взаимосвязей партнеров, пре-

одолением существующих еще ведомственных барьеров. Объединить усилия, сконцентрировать внимание на решении основных проблем — твердосплавная забота РАПО, отмечали ораторы. Они привели убедительные примеры успешной деятельности новых подполных органов государственного управления.

На совещании состоялся широкий обмен мнениями о путях совершенствования планирования, повышения производительности труда, укрепления хозрасчета. Обобщен опыт организации и работы коллективов по безарбитражной системе, в основе которой конечные результаты труда — урожай или выход животноводческой продукции.

Выступившие подчеркивали необходимость сосредоточить усилия на весенних полевых работах, на широком развертывании социалистического соревнования тружеников АПК с целью успешного выполнения планов и обязательств нынешнего года.

Всесторонне обсуждены первоочередные задачи, стоящие перед партийными, советскими и хозяйственными органами. Ораторы с удовлетворением встретили установку ЦК партии на более четкое разграничение функций этих органов. Приводились примеры, когда райкомы партии все еще подменяли агропромышленные объединения, а советы РАПО копируют «канцелярский» стиль работы бывших управлений сельского хозяйства райисполкомов. Выражена полная поддержка принципов руководства, которые охарактеризованы в докладе как неукоснительные и определяющие.

Являясь политическим ядром трудовых коллективов агропромышленного комплекса, первичные партийные организации призваны и в дальнейшем вести активную организаторскую и политическую работу, направленную на повышение ответственности каждого труженика за порученное дело.

Ораторы были единодушны в оценке магистрального направления дальнейшего развития агропромышленного комплекса — всемерной интенсификации его отраслей, повышении экономической эффективности созданного потенциала и выделяемых ресурсов.

Участники совещания с воодушевлением приняли письмо Центральному Комитету КПСС, товарищу К. У. Черненко, в котором заверили, что спешно выполнят задачи, поставленные перед работниками агропромышленного комплекса.

(ТАСС).

ЗАКРЕПЛЯТЬ ДОСТИГНУТОЕ, НАМЕЧАТЬ ПЕРСПЕКТИВУ

ОКОНЧАНИЕ.

наук республики В. И. Баху-ташвили.

На заседании совета с речью выступил товарищ Э. А. Шеварднадзе.

В выступлениях отмечалось, что в прошлом году республика добилась высоких показателей в экономике, вплотную приблизилась к достигнутому среднесоюзному уровню по национальному доходу на душу населения. Выросла доля республик в едином народнохозяйственном комплексе страны. И в этом важная роль принадлежит новым видам продукции и новым прогрессивным технологическим процессам, выпуск и освоение которых предусматривались планом развития науки и техники. В прошлом году объединили и продолжили осуществили по этому плану более тысячи мероприятий, экономический эффект от которых составил около 90 миллионов рублей.

Одним из важнейших достижений в выполнении решений VI пленума на заседании были названы высокие показатели в реализации их планов по новой технике за 1983 год.

Задачи руководителей Госплана, министерств и ведомств, объединений и предприятий республики — закрепить и развить достигнутое, обеспечить в нынешнем году безусловное выполнение заданий по новой технике. В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по ускорению научно-технического прогресса в народном хозяйстве» выполнение планов и заданий по развитию науки и техники названо в числе важнейших показателей, по которым прежде всего оцениваются результаты хозяйственной деятельности производственных объединений и предприятий, подводят ито-

ги социалистического соревнования.

В связи с этим, подчеркивали выступавшие, необходимо, во-первых, научиться составлять высококачественные планы по развитию науки и техники, и, во-вторых, научиться их выполнять. План должен быть с одной стороны достаточно напряженным, с другой — обязательно реальным. Задача высококачественной разработки всех его разделов, а затем — безусловного обеспечения их выполнения, касается каждого руководителя, ибо план развития науки и техники со всеми его разделами должен стать главным и эффективным государственным инструментом в реализации установок партии об ускорении научно-технического прогресса в народном хозяйстве.

На заседании совета были отмечены ощутимые положительные сдвиги в деятельности Госплана республики после расширения в нем службы новой техники. Вместе с тем указывалось на необходимость активизировать деятельность всего аппарата комитета при формировании планов развития науки, внедрения новой техники, совершенствовать работу в этом направлении.

Совет одобрил мероприятия по дальнейшему совершенствованию систем управления медицинской и сельскохозяйственной наукой и внедрению достижений научно-технического прогресса в практику здравоохранения и сельскохозяйственного производства республики.

Активизировали свою деятельность Академии наук республики, Госкомитет Грузинской ССР по науке и технике, многие высшие учебные заведения.

Были отмечены, в частности,

интересные нововведения в системе Академии наук Грузии: созданы секторы наукометрии и социологии науки, партнерства и внедрения результатов научно-исследовательских работ. Перспективной названа новая форма сотрудничества Министерства финансов республики и Академии наук в области ускорения научно-технического, экономического и социально-культурного прогресса.

Немаловажная роль в ускорении научно-технического прогресса принадлежит Госкомитету по труду, Госнабу, ЦСУ, Грузинскому республиканскому управлению Госстандарта. Однако, они пока стоят несколько в стороне от основной работы в этом направлении. Следует активизировать и отраслевым министерствам, их научно-техническим советам. Они должны постоянно помнить, что ответственность за широкое и эффективное внедрение в подведомственных объединениях и предприятиях достижений науки и техники, за повышение технического уровня производства возложена на них.

Заседание совета заострило внимание на недостатках и нерешенных проблемах. В частности, Госкомсельхозпроизводству, исполному Карельского райовсета народных депутатов, а также Министерству местной промышленности республики было указано на недостаточную пассивность в организации производства созданных грузинскими химиками хелатных препаратов.

После VI пленума в республике сложилась интересная форма совершенствования партийного руководства наукой, научно-техническим прогрессом. Республиканский совет одобрил деятельность региональных координационных со-

ветов по научно-техническому прогрессу при Кутаисском, Сухумском, Потийском, Руставском горкомх, Душетском, Хобском, Мцхетском райкомх партии.

Подчеркивалось, что региональные советы играют важную роль в придании массовости всей работе по ускорению научно-технического прогресса. Однако при многих районах и горкомх партии они пока еще существуют формально.

Заседание совета отменило активную и плодотворную работу Института фармакологии имени Кутателадзе Академии наук республики в получении новых лекарственных форм из папавина, изготовленного из отечественного сырья. Рекомендовано оказывать ученым полное содействие в создании соответствующей сырьевой базы и производства по получению препарата.

Совет одобрил работу по созданию и исследованию нового вида человеческого интерферона. Учитывая, что первые опыты по клиническому изучению препарата дали положительные результаты, признано целесообразным решить вопрос об экспериментальном производстве опытных образцов этого препарата на базе соответствующей лаборатории Института экспериментальной морфологии Академии наук Грузии.

Совет одобрил проект положения о республиканском координационном совете по науке и научно-техническому прогрессу.

В заседании совета приняли участие товарищи Г. А. Андроникашвили, Г. Д. Габуния, Д. И. Патишвили, С. Е. Хабешвили, О. Е. Черквиза, З. А. Чхеидзе, Ж. К. Шарвава.

(ГрузИНФОРМ).

ЗА НАРУШЕНИЕ — К ОТВЕТУ

ЗА ПОСЛЕДНЕЕ ВРЕМЯ В РЕСПУБЛИКЕ ПРОВОДИТСЯ ЗНАЧИТЕЛЬНАЯ РАБОТА ПО СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ УПРАВЛЕНИЯ ОТРАСЛЯМИ СФЕРЫ УСЛУГ, ОБЕСПЕЧЕНИЮ ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНОВ ТОВАРОВОБОРОТА НА ОСНОВЕ ВСЕСТОРОННЕГО ИЗУЧЕНИЯ И УДОВЛЕТВОРЕНИЯ СПРОСА НАСЕЛЕНИЯ НА ТОВАРЫ И УСЛУГИ. В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ РЕСПУБЛИКИ ПОСТОЯННО НАХОДЯТСЯ ВОПРОСЫ УКРЕПЛЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ В ТОРГОВЛЕ И БЫТОВОМ ОБСЛУЖИВАНИИ, ВЕДЕТСЯ ПРИНЦИПИАЛЬНАЯ ВОРЬБА С ФАКТАМИ НАРУШЕНИЙ И ЗЛОУПОТРЕБЛЕНИЙ.

В этих условиях совершенно нетерпимы вопиющие факты обмана, обесчестения покупателей, выявленные на объектах торговли Лагодехского райпотребсоюза, — констатируется в постановлении ЦК КП Грузии «О фактах грубых нарушений правил торговли в центральном универсаме Лагодехского райпотребсоюза».

В подобных поведении центрального универсама района, отмечается в постановлении, были обнаружены припрятанные дефицитные и быстро реализуемые товары на сумму 14 тыс. рублей. При покупке женского плаща покупателя обслуживали более чем на 15 рублей. На ряде продукции отсутствовали фабричные ярлыки, и реализовывались они без указания розничной цены.

Универсам является крупнейшим торговым объектом района, находится в центре г. Лагодехи, поэтому выявленные здесь факты нарушений говорят о полном отсутствии контроля за работой торговых организаций со стороны местных партийных, советских и хозяйственных органов.

В условиях бесконтрольности и попустительства со стороны исполкома Лагодехского районного Совета народных депутатов (председатель т. Калападзе А. Г., зам. председателя т. Дарбадзе Д. В.) в многочисленном коллективе универсама, — здесь 5 специалистов торговли, четверо комсомольцев, один коммунист, две трети имеют стаж работы на этом объекте свыше пяти лет, — сложилась атмосфера наживы на прямом обмене покупателями, использовании дефицитных товаров в спекулятивных целях, искажения розничных цен.

Вышеуказанные нарушения правил торговли, неудовлетворительная обстановка по линии наведения государственного порядка бытуют и на других объектах Лагодехского райпотребсоюза.

Сложившееся положение в торговле района стало возможным в результате безответственного отношения к своим обязанностям членов правления Лагодехского райпотребсоюза и лично его председателя, коммуниста Сеситашвили Б. В.

Не обеспечивая должного руководства партийными организациями, слабо организует борьбу с негативными явлениями в торговле секретарь Лагодехского РК КП Грузии т. Майсарадзе Т. М. Недостаточно координирует райком партии деятельность местных контрольно-охранительных органов, которые со своей стороны допускают безынициативность и формализм в работе по выявлению и пресечению нарушений и злоупотреблений в сфере услуг.

ЦК КП Грузии счел недопустимым пребывание в рядах партии председателя Лагодехского райпотребсоюза, члена КПСС т. Сеситашвили Б. В. в условиях, когда из-за неудовлетворительного руководства им работой подведомственных объектов допущен провал в контроле за соблюдением правил торговли, приведший к их нарушениям в массовом порядке.

Лагодехскому РК КП Грузии поручено рассмотреть вопрос партийной ответственности т. Сеситашвили Б. В. после его выздоровления. За допущение бесконтрольности и попустительства, принятие необходимых мер по наведению должного порядка на объектах торговли района председателем Лагодехского районного Совета народных депутатов А. Г. объявлен строгий выговор. Он предупрежден, что если не сделает соответствующих выводов по перестройке личного стиля работы, будет освобо-

жен от занимаемой должности. Принято к сведению, что вопрос партийной ответственности заместителя председателя райисполкома, члена КПСС т. Дарбадзе Д. В. ввиду отсутствия информации в районе, будет рассмотрен Лагодехским РК КП Грузии.

За слабое руководство партийными организациями торговли, допущение ослабления государственной дисциплины в отрасли секретарю Лагодехского РК КП Грузии т. Майсарадзе Т. М. объявлен строгий выговор.

Лагодехскому РК КП Грузии поручено перестроить работу по партийному руководству торговлей и сферой обслуживания населения в свете требований февральского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС, предложений и выводов, содержащихся в речах товарища К. У. Черненко на Пленуме, на встрече с избирателями, всемерно повысить роль первичных парторганизаций торговли в деле соблюдения государственной дисциплины, вести постоянную работу по укреплению торговли района квалифицированными и энергичными кадрами; усилить работу по координации деятельности правоохранительных и других контролирующих органов по пресечению фактов нарушений правил торговли, разбаваривания социалистической собственности в сфере услуг.

Первому секретарю райкома партии т. Хатиашвили Н. А., избранному на данную должность в декабре 1983 года, необходимо в кратчайший срок глубоко вынести в вопросы укрепления дисциплины в сфере услуг района, придать работе бюро и аппарата райкома по предотвращению нарушений и злоупотреблений в отрасли национальной дисциплины и целенаправленный характер.

Отмечена недостаточная работа управления Цеквашвири по наведению государственного порядка в подведомственных организациях торговли.

Председателю правления Цеквашвири, члену ЦК КП Грузии т. Шавишвили К. Н. предложено под личную ответственность добиться коренного перелома в деле искоренения нарушений и злоупотреблений во вверенной ему системе, улучшения рабо-

ты ведомственных контролиру-

ющих служб. Заместитель председателя правления Цеквашвири, член КПСС т. Циловас А. С., курирующий вопросы организации торговли, предупрежден, что в случае необходимости требуется укрепление правопорядка на родовых участках работы будет рассмотрен вопрос его ответственности.

Принято к сведению, что в правлении Цеквашвири рассмотрен вопрос о фактах, выявленных в Лагодехском райпотребсоюзе, и проведены соответствующие меры.

Материалы проверки объектов Лагодехского райпотребсоюза переданы в Лагодехскую районную прокуратуру. Средства массовой информации предложено систематически освещать материалы по вопросам укрепления дисциплины, борьбы с негативными явлениями в торговле, придать тематическим рубрикам этого направления наступательный и мобилизующий общественное мнение характер. Внимание областных, городских, районных комитетов партии, Советов Министров Абхазской АССР, Аджарской АССР, исполкомов Советов народных депутатов Юго-Осетинской АО, городов и районов республики обращено на создавшееся в отдельных организациях торговли серьезное положение в части соблюдения правил советской торговли, снижения в некоторых районах накала борьбы по укреплению государственной дисциплины.

ЦК КП Грузии потребовал от обкомов, горкомов, райкомов партии, исполкомов Советов народных депутатов принять радикальные меры по мобилизации партийных, комсомольских и общественных организаций, хозяйственных, контрольных и правоохранительных органов на ведение бескомпромиссной борьбы с нарушениями и злоупотреблениями в торговле.

ЦК КП Грузии отметил и ряд других конкретных организационных и политических мероприятий, направленных на дальнейшее улучшение управления сферой торговли, оздоровления морально-психологического климата в этой отрасли. (ГрузИНФОРМ).

СОРЕВНОВАНИЕ

Равняться на лучших

СТРОИТЕЛЬСТВО МЕХАНИЧЕСКОГО И МАШИНОСТРОИТЕЛЬНОГО ЗАВОДОВ, ПРЕДПРИЯТИЯ ПО РОЗЛИВУ МИНЕРАЛЬНОЙ ВОДЫ «ВАГИАТА», ВОДОПРОВОДА ЦХИНВАЛИ — ДЖАВА — КВАИСА, КУЛЬТБЫТОВЫХ ОБЪЕКТОВ ВДОЛЬ ТРАНСКАВКАЗСКОЙ АВТОМАГИСТРАЛИ, ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА, РЕКОНСТРУКЦИЯ ТАКИХ КРУПНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ, КАК «ЭМАЛЬПРОВОД» И «ЭЛЕКТРОВИБРОМАШИНА» И МНОГОЕ ДРУГОЕ, ПРЕДСТОИТ ОСУЩЕСТВИТЬ ТРУЖЕНИКАМ ЦХИНВАЛИ В БЛИЖАЙШИЕ ГОДЫ.

Цхинвалцы будут настойчиво трудиться, чтобы те задачи, которые выдвигает жизнь, решать в срок и качественно, как они решили их и прежде, — говорили участники собрания партийно-хозяйственного актива, посвященного вручению ордена Цхинвали переходящего Красного знамени ЦК КП Грузии, Совета Министров Грузинской ССР, Совпрофа республики и ЦК ЛКСМ Грузии за достижение высоких результатов в республиканском социалистическом соревновании и успешное выполнение Государственного плана экономического и социального развития и социалистических обязательств 1983 года.

Выступивший на собрании активный кандидат в члены бюро ЦК КП Грузии, первый секретарь Юго-Осетинского обкома партии Ф. С. Санаков тепло поприветствовал собравшихся и в их лице всех тружеников столицы автономной области с высокой наградой и под бурные аплодисменты вручил представителям города переходящее Красное знамя.

Успехов в прошлом году трудовые коллективы Цхинвали достигли весомых. На 104,3 процента выполнены государственные планы по объему производства товарной продукции, а реализации — на 102,1 процента.

(ГрузИНФОРМ).

УЧЕБА

ЛЕКТОРОВ-МЕЖДУНАРОДНИКОВ

В целях подготовки и повышения квалификации лекторов партийных комитетов и организаций общества «Знание» по вопросам международной жизни, идеологической борьбы и контрпропаганды в Тбилиси, Кутаиси, Сухуми, Батуми и Цхинвали созданы и работают постоянно действующие семинары лекторов партийных комитетов и организаций общества «Знание».

На недавнем занятии семинаров с лекциями выступили ответственные работники МИД СССР А. А. Баранчиков и В. Д. Дроч.

Лекторы-международники получили подробные разъяснения и исчерпывающие ответы на вопросы.

(ГрузИНФОРМ).

ПО ВЫСОКОМУ СЧЕТУ

В ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОМПАРТИИ ГРУЗИИ ПОСТУПИЛО ЗАЯВЛЕНИЕ ОДНОГО ИЗ ПАССАЖИРОВ Поезда «АБХАЗИЯ». В НЕМ ВЫСКАЗЫВАЛИСЬ УПРЕКИ НА НЕУДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ, ПЛОХОЕ САНИТАРНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ СОСТОЯНИЕ ВАГОНА. ПРОВЕРКА, ПРОВЕДЕННАЯ ПО ПОРУЧЕНИЮ ЦК КП ГРУЗИИ, ПОДТВЕРДИЛА ОБОСНОВАННОСТЬ ИЗЛОЖЕННОГО В ЗАЯВЛЕНИИ ПАССАЖИРА. РУКОВОДИТЕЛИ ДОРОГИ ПРИНЕСЛИ ЕМУ ИЗВИНЕНИЯ. ОДНАКО, КАК ВЫЯСНИЛОСЬ ПРИ ОБСУЖДЕНИИ ДАННОГО ФАКТА НА ЗАСЕДАНИИ МЕЖВЕДОМСТВЕННОЙ ТРАНСПОРТНОЙ КОМИССИИ ПРИ ЦК КП ГРУЗИИ, НА ЗАКАВКАЗСКОЙ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОЙ МАГИСТРАЛИ ВАГОННОЕ ХОЗЯЙСТВО НАХОДИТСЯ В ЗАПУЩЕННОМ СОСТОЯНИИ.

Руководители отделений дороги не принимают необходимых мер, направленных на его улучшение. Введенные в отделения заместители начальников по пассажирским перевозкам ограничиваются лишь расследованием случаев срыва графика движения пассажирских поездов. Подготовка составов в рейс, повышению культуры обслуживания пассажиров в поездах и на вокзалах, развитию материальной базы вагонных участков должного внимания не уделяют. С

непонятным равнодушием реагирует на это партийная организация дороги, не предъявляющая должной требовательности к коммунистам, отвечающим за данный участок работы. Этим и объясняется то, что уровень обслуживания пассажиров на железнодорожных вокзалах и в пути остается все еще низким.

Межведомственная комиссия потребовала от руководителей дороги решительно устранить отмеченные недостатки. Ближайшие пора летних отпусков, а значит, и увеличение пассажиропотока. Необходимо заблаговременно подготовиться к этому, позаботиться о приведении в надлежащий порядок вагонов, совершенствовании ор-

ганизации продажи билетов, улучшения работы проводников.

На заседании межведомственной комиссии внимание руководителей дороги, ее партийного комитета и было обращено на повышение бдительности партийных организаций, их роли в наведении и поддержании на всех участках строгого государственного порядка.

Их задача — воспитывать кадры в духе партийной самокритичности, творческого отношения к делу, заботиться о неуклонном росте производительности труда, снижении себестоимости перевозок, коренным улучшением обслуживания пассажиров, максимальным удовлетворением народного хозяйст-

ва республики в транспортном обслуживании.

На заседании комиссии была рассмотрена и деятельность Грузинского морского пароходства по повышению производительности труда и снижению себестоимости грузоперевозок в свете решений декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС.

Рассмотрены также итоги социалистического соревнования среди областных, городских и районных штабов «Комсомольского проектора» по эффективному использованию подвижного состава.

Итоги заседания комиссии подвел секретарь ЦК Компартии Грузии С. Е. Хабешвили.

(ГрузИНФОРМ).

